
 

 
hgp00−3n

hgp00−1a

L* 85,2/L* 85,2,u LABJND-Helligkeit L* 85,2 normiert
für die UmgebungsHelligkeit L* 85,2,u

L*/L* u= (t/a) { ln ( 1 + a·Y) − ln ( 1 + a·Yu) } [1a]
L*/L* u= (t/a) { ln [ 1 + b·(Y/Yu)] − ln ( 1 + b) } [1b]
a=0,3411 t=88,23 t/a=258,6 b=6,141 [1c]

hgp00−2a

L*/L* u CIELAB-Helligkeit L*  normiert
für die UmgebungsHelligkeit L* u

L* =s (Y/Yn)n−d (Yn=100, Yu=18, s=116, n=1/3, d=16) [1a]
L* =r (Y/Yu)n−d (r = s (Yu/Yn)n=65,49, L* u= r − d) [1b]

L*/L* u=g(Y/Yu)n−h (g=r/(r−d)=1,32, h=d/(r−d)=0,32) [1c]
log [(L*/L* u+h) / g ] = n log (Y/Yu) [1d]
ln [(L*/L* u + h) / g ] = ln(10) n log (Y/Yu) [1e]
(L*/L* u + h) / g ] = eln(10) n log (Y/Yu) [1f]

hgp00−3a

L*/L* u IECsRGB-Helligkeit L*  normiert
für die UmgebungsHelligkeit L* u

L* =s (Y/Yn)n−d (Yn=100, Yu=18, s=100, n=1/2,4, d=0) [1a]
L* =r (Y/Yu)n−d (r = s (Yu/Yn)n=48,94, L* u= r − d) [1b]

L*/L* u=(Y/Yu)n [1c]
log (L*/L* u) = n log (Y/Yu) [1d]
ln (L*/L* u) = ln(10) n log (Y/Yu) [1e]
L*/L* u = eln(10) n log (Y/Yu) [1f]

hgp00−4a

L*/L* u TUBsRGB-Helligkeit L*  normiert
für die UmgebungsHelligkeit L* u

L* =s (Y/Yn)n−d (Yn=100, Yu=18, s=100, n=1/ln(10), d=0)[1a]
L* =r (Y/Yu)n−d (r = s (Yu/Yn)n=47,48, L* u= r − d) [1b]

L*/L* u=(Y/Yu)1/ln(10) (ln(x)=ln(10) log(x)) [1c]
log(L*/L* u)=(1/ln(10)) log(Y/Yu) [1d]
ln(L*/L* u)=log(Y/Yu) [1e]

L*/L* u= elog(Y/Yu) [1f]

 

  

 
hgp00−7n

hgp00−5a

∆Y/∆Yu LABJND-Normfarbwertdifferenz
∆Y normiert für ∆Yu

L*/L* u= (t/a) { ln ( 1 + a·Y) − ln ( 1 + a·Yu) } [1a]
L*/L* u= (t/a) { ln [ 1 + b·(Y/Yu)] − ln ( 1 + b) } [1b]
normierte Normfarbwert- Y-Differenz
dY/dYu = (1 + a·Y ) / ( 1 + a·Yu) [3d]

hgp00−6a

∆Y/∆Yu CIELAB-Normfarbwertdifferenz
∆Y normiert für ∆Yu

L* =s (Y/Yn)n−d (Yn=100, Yu=18, s=116, n=1/3, d=16) [1a]
L* =r (Y/Yu)n−d (r = s (Yu/Yn)n=65,49, L* u= r − d) [1b]

dY = [Yn/ ( n s )] (Y / Yn)1−n [2c]
dYu = [Yn/ ( n s )] (Yu / Yn)1−n = 1,4602 [2d]
dY / dYu = (Y / Yu)1−n [2e]
log(dY / dYu) = (1−n) log(Y / Yu) [2f]

hgp00−7a

∆Y/∆Yu IECsRGB-Normfarbwertdifferenz
∆Y normiert für ∆Yu

L* =s (Y/Yn)n−d (Yn=100, Yu=18, s=100, n=1/2,4, d=0) [1a]
L* =r (Y/Yu)n−d (r = s (Yu/Yn)n=48,94, L* u= r − d) [1b]

dY = [Yn/ ( n s )] (Y / Yn)1−n [2c]
dYu = [Yn/ ( n s )] (Yu / Yn)1−n = 1,1746 [2d]
dY / dYu = (Y / Yu)1−n [2e]
log(dY / dYu) = (1−n) log(Y / Yu) [2f]

hgp00−8a

∆Y/∆Yu TUBsRGB-Normfarbwertdifferenz
∆Y normiert für ∆Yu

L* =s (Y/Yn)n−d (Yn=100, Yu=18, s=100, n=1/ln(10), d=0)[1a]
L* =r (Y/Yu)n−d (r = s (Yu/Yn)n=47,48, L* u= r − d) [1b]

dY = [Yn/ ( n s )] (Y / Yn)1−n [2c]
dYu = [Yn/ ( n s )] (Yu / Yn)1−n = 1,0934 [2d]
dY / dYu = (Y / Yu)1−n [2e]
log(dY / dYu) = (1−n) log(Y / Yu) [2f]

 

 

  

 
hgp01−3n

hgp01−1a

(∆Y/Y) / (∆Y/Y)u LABJND -Y-Empfindlichkeit
normiert für ( ∆Y/Y)u

L*/L* u= (t/a) { ln ( 1 + a·Y) − ln ( 1 + a·Yu) } [1a]
L*/L* u= (t/a) { ln [ 1 + b·(Y/Yu)] − ln ( 1 + b) } [1b]
Hellbezugswert-Y-Empfindlichkeit
(dY/Y) / (dYu/Yu) 

 = [( 1 + a·Y) / Y ] / [ ( 1 + a·Yu) / Yu ] [3f]

hgp01−2a

(∆Y/Y) / (∆Y/Y)u CIELAB -Y-Empfindlichkeit
normiert für ( ∆Y/Y)u

L* =s (Y/Yn)n−d (Yn=100, Yu=18, s=116, n=1/3, d=16) [1a]
L* =r (Y/Yu)n−d (r = s (Yu/Yn)n=65,49, L* u= r − d) [1b]

dY / Y = [ (Yn/ ( n s ) ] (Y / Yn)1−n / Y [3c]
(dY / Y)u = [ (Yn/ ( n s ) ] (Yu / Yn)1−n / Yu [3d]
(dY / Y) / (dY / Y)u = (Y / Yu)−n [3e]
log [(dY / Y) / (dY / Y)u] = (−n) log(Y / Yu) [3f]

hgp01−3a

(∆Y/Y) / (∆Y/Y)u IECsRGB-Y-Empfindlichkeit
normiert für ( ∆Y/Y)u

L* =s (Y/Yn)n−d (Yn=100, Yu=18, s=100, n=1/2,4, d=0) [1a]
L* =r (Y/Yu)n−d (r = s (Yu/Yn)n=48,94, L* u= r − d) [1b]

dY / Y = [ (Yn/ ( n s ) ] (Y / Yn)1−n / Y [3c]
(dY / Y)u = [ (Yn/ ( n s ) ] (Yu / Yn)1−n / Yu [3d]
(dY / Y) / (dY / Y)u = (Y / Yu)−n [3e]
log [(dY / Y) / (dY / Y)u] = (−n) log(Y / Yu) [3f]

hgp01−4a

(∆Y/Y) / (∆Y/Y)u TUBsRGB-Y-Empfindlichkeit
normiert für ( ∆Y/Y)u

L* =s (Y/Yn)n−d (Yn=100, Yu=18, s=100, n=1/ln(10), d=0)[1a]
L* =r (Y/Yu)n−d (r = s (Yu/Yn)n=47,48, L* u= r − d) [1b]

dY / Y = [ (Yn/ ( n s ) ] (Y / Yn)1−n / Y [3c]
(dY / Y)u = [ (Yn/ ( n s ) ] (Yu / Yn)1−n / Yu [3d]
(dY / Y) / (dY / Y)u = (Y / Yu)−n [3e]
log [(dY / Y) / (dY / Y)u] = (−n) log(Y / Yu) [3f]

 

  

 
hgp01−7n

hgp01−5a

(Y/∆Y) / (Y/∆Y)u) LABJND -Y-Kontrast
normiert für ( Y/∆Y)u

L*/L* u= (t/a) { ln ( 1 + a·Y) − ln ( 1 + a·Yu) } [1a]
L*/L* u= (t/a) { ln [ 1 + b·(Y/Yu)] − ln ( 1 + b) } [1b]
Hellbezugswert-Y Kontrast
(Y/dY) / (YudYu)

 = [ Y / ( 1 + a·Y) ] / [ Yu / ( 1 + a·Yu) ] [4h]

hgp01−6a

(Y/∆Y) / (Y/∆Y)u) CIELAB -Y-Kontrast
normiert für ( Y/∆Y)u

L* =s (Y/Yn)n−d (Yn=100, Yu=18, s=116, n=1/3, d=16) [1a]
L* =r (Y/Yu)n−d (r = s (Yu/Yn)n=65,49, L* u= r − d) [1b]

Y / dY = Y / { [ (Yn/ ( n s ) ] (Y / Yn)1−n } [4c]
(Y / Y)u = Yu / { [ (Yn/ ( n s ) ] (Yu / Yn)1−n } [4d]
(Y / dY) / (Y / dY)u = (Y / Yu)n [4e]
log [(Y / dY) / (Y / dY)u] = (n) log(Y / Yu) [4f]

hgp01−7a

(Y/∆Y) / (Y/∆Y)u) IECsRGB-Y-Kontrast
normiert für ( Y/∆Y)u

L* =s (Y/Yn)n−d (Yn=100, Yu=18, s=100, n=1/2,4, d=0) [1a]
L* =r (Y/Yu)n−d (r = s (Yu/Yn)n=48,94, L* u= r − d) [1b]

Y / dY = Y / { [ (Yn/ ( n s ) ] (Y / Yn)1−n } [4c]
(Y / Y)u = Yu / { [ (Yn/ ( n s ) ] (Yu / Yn)1−n } [4d]
(Y / dY) / (Y / dY)u = (Y / Yu)n [4e]
log [(Y / dY) / (Y / dY)u] = (n) log(Y / Yu) [4f]

hgp01−8a

(Y/∆Y) / (Y/∆Y)u) TUBsRGB-Y-Kontrast
normiert für ( Y/∆Y)u

L* =s (Y/Yn)n−d (Yn=100, Yu=18, s=100, n=1/ln(10), d=0)[1a]
L* =r (Y/Yu)n−d (r = s (Yu/Yn)n=47,48, L* u= r − d) [1b]

Y / dY = Y / { [ (Yn/ ( n s ) ] (Y / Yn)1−n } [4c]
(Y / Y)u = Yu / { [ (Yn/ ( n s ) ] (Yu / Yn)1−n } [4d]
(Y / dY) / (Y / dY)u = (Y / Yu)n [4e]
log [(Y / dY) / (Y / dY)u] = (n) log(Y / Yu) [4f]
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TUB-Prüfvorlage hgp0; LABJND-, CIELAB-, IECsRGB- und TUBsRGB-Farbabstandsfomeln
log & lin[Helligkeit L*, Schwelle ∆Y, Empfindlichkeit ∆Y / Y, Kontrast Y / ∆Y, normiert für Grau U]

http://farbe.li.tu-berlin.de/hgp0/hgp0l0n1.txt /.ps; nur Vektorgrafik VG; Start-Ausgabe
Siehe separate Bilder dieser Seite: http://farbe.li.tu-berlin.de/hgp0/hgp0.htm

S
iehe ähnliche D

ateien der ganzen S
erie: 
http://farbe.li.tu-berlin.de/hgps.htm

T
echnische Inform

ation: 
http://farbe.li.tu-berlin.de oder http://color.li.tu-berlin.de

T
U

B
-R

egistrierung: 20241001-hgp0/hgp0l0n1.txt /.ps
T

U
B

-M
aterial: C

ode=
rha4ta

 A
nw

endung für B
eurteilung und M

essung von D
isplay- oder D

ruck-A
usgabe


